

●欧冠C组第6轮·巴塞罗那 0:3 尤文图斯

曾经的针锋相对,悄悄化为惺惺相惜

第36次“梅罗决”后,C罗说:我和梅西一直很友好

■新快报记者 王敌

北京时间昨天凌晨,在欧冠小组赛第6轮的比赛中,尤文图斯在客场以3:0大胜巴塞罗那。为尤文打进了两球的葡萄牙球星C罗获评全场最佳。因为这是梅西、C罗这对“绝代双骄”的第36次对决,本场比赛也被赋予了更多无形价值。赛后,C罗谈起和梅西的关系,他说:“我从不把他当成对头,我与梅西之间的关系一直很友好,我相信如果你问他,他也会这么说。”



■C罗(左)和梅西同场竞技,
以后还有几次? 新华社发

C罗	VS	梅西
11	取胜	16
21	进球	22
1	助攻	12

截至12月9日,两人交手36次。

时隔947天,C罗在诺坎普撒野

因为C罗在2018年夏窗从皇家马德里转投尤文图斯,持续9年的国家德比结束了“梅罗决”的焦点。前两个赛季,尤文和巴萨都没有得到在欧战中碰面的机会。本赛季,尤文和巴萨被分在G组,“梅罗决”这一传统主题就又被媒体翻炒了出来。可惜,在两队首回合交锋中,C罗因为感染新冠肺炎病毒而缺席,因此第36次“梅罗决”被推到了这个星期。距离上次“梅罗决”,已经过去了947天。

此前35次“梅罗决”,梅西以16胜9平10负占据上风。而在本周的最新对决中,C罗扳回了一城。面对本赛季状态低迷的巴萨,做客的尤文毫不客气,直接给出一个3:0,力压对手获得了G组的小组头名,也让巴萨在1/8决赛中的形势复杂了起来。

比赛中,C罗打进了两个点球。算上这两球,C罗在“梅罗决”中已经打进了21球,但仍然比梅西(22球)少一个。赛后,西班牙媒体当然不会放过C罗,而且再一次就“梅罗决”的问题向C罗发

难,“你怎么评价和梅西的关系?”

好在,C罗没有丝毫回避。“我们一起参加颁奖典礼已经十二三年了,我从来没把他当成对头,那都是媒体炒作出来的,”C罗说,“我与梅西之间的关系一直很友好,我相信如果你问他,他也会这么说。”

梅西的表态也差不多,他说:“在平等的基础上竞争这么多年,我认为我和C罗的竞争还会一直持续下去,在个人层面上来说,我们之间的竞争也是很好的,我认为人们很高兴看到这样的竞争。”

梅罗对决看一场少一场

2018年,在C罗决定转投尤文时,梅西便表示西甲失去了一位巨星,他说:“C罗离开,整个西甲都会很想念他。”事实上,正是因为C罗的离开,马德里和巴塞罗那媒体情绪也温和了许多,双方不再故意制造“梅罗决”的话题,所以当C罗穿着尤文的球衣来到诺坎普,舆论导向也更多是温情,而非对立。

足球世界中,球队之间的对抗难免

会放大个人竞争,谁都明白皇马和巴萨的“死敌”关系,那么作为皇马的头牌和巴萨的旗帜,传媒需要找到更多冲突点,只有这样才能更吸引人,和谐友爱大团圆无法满足媒体的关注度需求。另外,球迷之间的仇视心态,也会让梅西和C罗在社交网络上被反复比较,两人的私交就难免会被过度解读。

流水的“世界第三”,铁打的“梅罗前二”。竞争了十几年,梅西和C罗谁更胜一筹也没公论。现在,C罗即将36岁,梅西也快34岁了。放在从前,两人都到了准备退役的年纪,不过,大家心里都很清楚,“梅罗决”已进入倒计时,从第36次开始的每一回“梅罗决”都可能是最后一次。

就竞技层面来看,“梅罗决”逐渐少了当年那种“上天入地”无所不能的既视感,但也多了一种老酒醇香的回味无穷。是的,他们依然在各为其主,只是比赛胜负的意义正在被“梅罗碰面”的意义超越。如C罗在去年颁奖礼上所言,“虽然我们之间还没有一起吃过晚餐,但我希望未来可以有这个机会。”



■广州男篮新秀祝铭震。 新华社发

CBA·广州男篮收获三连胜 祝铭震收获生涯单场得分新高

新快报讯 记者高京报道 昨天中午,CBA联赛继续进行,广州男篮以96:85击败全华班出战的天津队,收获三连胜。此役队内新秀祝铭震拿到20分,创造了职业生涯单场得分的新高。

因为对手此役并没有派遣外援出战,因此在比赛开始时,广州队进入状态较慢,球队在上半场都处于落后的状态。对于球员们开局阶段的表现,广州队主帅郭士强显得非常不满,他不断提醒场上球员,希望球员们能够提起精神,找到比赛状态。

“我们第一节做得不好,让对方把比分拉开了,这个问题就出现在大家对比赛的专注力不够。我们看到对方没有上外援,思想就有所放松。对球队来说,每场比赛都需要稳定,这非常重要。”广州队主帅郭士强表示。

经过了中场休息的调整,广州队的球员们在下半场终于进入了角色,全队多点开花,最终拿下了本场比赛。

“后面大家进行了调整,提升了防守强度,给对方造成了不小的压力,迫使对方命中率出现下降。虽然赢下比赛,但我们在场上出现的问题,回去还是要好好进行总结。”郭士强说。

此役广州队共有5人得分上双,其中祝铭震11投8中,拿下全队最高的20分,这也是他职业生涯的单场得分新高。

今年夏天,来自北京大学的祝铭震在CBA选秀大会中被广州队在榜眼位选中。这几个月来,这名新秀的表现非常引人关注。截至目前,祝铭震共代表广州队出战16场联赛,场均贡献8.2分、3.1个篮板和1.2次助攻。他的表现也是受到了郭士强的赞赏。

“因为自己是从大学出来的,以前有很多细节没有注意到,现在在郭指导手下学到很多,虽然时间较为短暂,但自己也有很大的提升。”祝铭震表示,“目前我还处在理解和学习(联赛)的过程中,毕竟时间还是比较短,我希望能慢慢来,把这个东西融会贯通。”

本场过后,广州队的战绩定格为8胜8负。按照赛程,球队将在明天与山东男篮交手。

广东省青少年射击锦标赛开战

许海峰出任省射击协会“荣誉会长”

新快报讯 记者高京报道 12月7日至13日,广东省“中国体育彩票”青少年射击(步手枪)锦标赛在省黄村体育训练中心举行,赛事共吸引了全省350余名青少年运动健儿参加。在赛事举办期间,恰逢广东省射击协会新一届理事会召开,中国奥运会首金获得者许海峰被聘为协会“荣誉会长”。

据悉,本次锦标赛共设男子25米手枪速射、女子10米气手枪、男子10米气步枪等多个个人、团体的比赛项目,整个比赛持续7天。在比赛期间,许海峰、易

思玲、谭宗亮等射击名将均来到现场为小选手们加油鼓劲,许海峰还亲自为获奖的小选手颁奖。

在赛事举办期间,广东省射击协会新一届理事会正式召开,会议宣布许海峰被聘任为协会的“荣誉会长”。

在接受记者采访时,许海峰表示:“广东省是射击大省,为国家培养了众多人才。我作为运动员和教练的时候,就经常在广州集训。此番被聘任为‘荣誉会长’,我希望为广东省的射击事业出谋划策。”

同时许海峰还表示,“这次比赛看到



有这么多的青少年参与,我感到非常高兴,这说明广东省射击协会的工作是卓有成效的。希望大家能够继续努力,为国家培养更多人才。同时,也希望协会在射击项目的普及上再下功夫,为青少年的眼健康作出更大的帮助和贡献。”